

## 圈里事

传统元宵节和西方情人节相连

## “汤圆”和“玫瑰”都是为了爱



今年春节“来”得早，中国传统元宵节的节日气氛中，传统的元宵节和“情人节”都有点混搭的感觉了，面对这样的“双节”，你打算如何安排？玫瑰和汤圆又该怎么选择呢？

## ● 传统节日热闹又实惠

在倾向于“汤圆”的网友中，“坚持传统”、“发扬国粹”的想法，往往是他们更倾向于过元宵节的重要原因之一。

网友“陈哥”是做外贸生意的，他认为，虽然随着“全球化”的发展，我们身边出国学习、经商的人很多，各个国家的交流也很多，我们身边也不乏国际友人，但坚持传统文化，就是我们对祖国文化的自信。

“而且，随着祖国日益强大，越来越多的中国文化符号受到了国外友人的认可，NBA球星、好莱坞演员身上纹汉字、过中国年都是传统文化强大的表现，我们自己更应该自信起来。”“陈哥”说。

网友“梅开眼笑”今年已经61岁了，她说，这么多年来，身边的年味越来越淡，而西方的“圣诞节”、“情人节”等因为商家的活动而越来越“火”。这位网友说，文化可以兼容并蓄，年轻人可能喜欢赶时髦过西方节日，但她和周围的朋友圈更喜欢团聚一起，围炉吃汤圆的热闹感觉，这个传统节日还是要传统过。

同时“梅开眼笑”也说，传统节日很“接地气”，也更经济实惠一点。她说：“每年几乎都能看到情人节玫瑰涨价、订餐涨价的消息，但是元宵节的汤圆，不但价格稳定，而且品种繁多，一家人聚在一起吃汤圆，花不了几个钱就能收获满满的节日感，这样的节日当然更值得过。”

## ● 浪漫节日也有寓意

2月12日，市民周先生帮女朋友订了一束鲜花，虽然玫瑰花的价格颇有水涨船高的感觉，但“过节嘛，还是要买的”。周先生说，女朋友是外地人，今年过年没有回老家，春节期间，一对小情侣一直是一起过的，这次元宵节也不例外。周先生表示，虽然女朋友没有特意强调情人节，但这是他们在一起的第6个年头，情人节又刚好遇到元宵节，干脆一起过，鲜花既代表爱情也庆祝元宵节。

和周先生有相同想法的年轻人不在少数。记者在翊武路几家花店看到，店里已经摆好了造型别致的玫瑰花，由于元宵节也将近，店里又增设了一些年宵花。店员说，两个节日就是一前一后，买玫瑰花也行，买年宵花也可以，“红彤彤的都是过年”。在该花店的团购群中，当天卖得最好的也是玫瑰花篮。

“你自己选得了，选好了，我付钱。”2月13日，李先生陪着妻子正在挑选金手镯。李先生说，妻子一直想买一件金饰品，刚好遇到情人节有折扣，于是两人出来一起挑选。“就当是情人节礼物了。”李先生说。至于元宵节，他们照例是回家跟老人孩子一起过，两个节日时间相近，但“互不影响”。“‘情人节’是我和她的节日，元宵节是大家的节日。”李先生说。

13日当天，记者走访多个金店发现，商家们不约而同地做起了“情人节”生意。在王城商厦，刚走进商场大门，就响起了金店营业员此起彼伏的招呼声，同时，店铺和地板上都张贴了情人节促销活动。一位挑选铂金项链的女士表示，情人节买金饰品，象征“情比金坚”的意思。在微笑堂商厦，商场将元宵节和情人节进行了融合，商厦在一楼中央设置了元宵节猜灯谜活动，不少消费者围拢参加活动，而在各金店柜台，不少情侣在选首饰。一对中年夫妇表示，他们已经转了几家金店，“现在都在做‘情人节’和‘元宵节’的双节活动，看看有没有合适的”。

“无论是元宵节还是情人节，都是上班时间，一般商家都会将活动挪到周末举行。”一位金店的销售员表示，其实金饰品的生意从前就比较旺了，到情人节时一般会有一个小高潮，“大多数是年轻人来消费，买对戒、项链等比较多”。

## ● 汤圆或玫瑰都要合理消费

爱情、亲情都是人们无法割舍的感情，而具体到过节时，究竟选择怎样的过法也因人而异，与分别倾向“汤圆派”和“玫瑰派”不同，还有一部分市民认为两个节都可以过。

网友“一叶知秋”说，元宵节自古是男女老少一同尽情欢乐的节日，现在和情人节挨得这么近，其实可以说更加丰富了节日的内涵，也可以让节日活动更加丰富，何乐而不为呢？

她说，完全可以“情人节”的时候小两口一起出来过节，过了十二点吃个汤圆宵夜，第二天一家人再聚会也不冲突呀。

另外，网友“福将”说，双节怎么过也应该依据各种情况——例如，对于恋爱时间较长、感情状况稳定的情侣来说，其实每天都可以是情人节，两人完全可以把“正月十五元宵节”当做重头戏，把时间留给家人。对于刚刚交往的小情侣们，节日时节是加深感情的重要方式，只要双方沟通好，亲情也可以适当让步爱情。

对于一些因为双节接连到来，一下子觉得经济压力突然增大的网友，网友“东小部”认为，无论是过什么节都应该量力而行，理性消费即可，既不需要攀比，也不需要焦虑，毕竟真正爱你的人，不会那么在乎物质条件。

记者陆鑫 苏文娟

商场举办的闹元宵活动。  
记者苏文娟 摄